



Borba

Município de Borba

Câmara Municipal

(ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA PÚBLICA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BORBA REALIZADA EM 15 DE FEVEREIRO DE 2017)

ATA N.º4/2017

REUNIÃO ORDINÁRIA PÚBLICA DA CÂMARA

MUNICIPAL DE BORBA

REALIZADA NO DIA 15 DE FEVEREIRO DE 2017

-----Aos quinze dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezassete, no Salão Nobre dos Paços do Concelho, reuniu pelas nove horas e trinta minutos a Câmara Municipal de Borba, com a presença dos Senhores vereadores Joaquim dos Santos Paulo Espanhol, Joaquim José Serra Silva, Nelson Trindade de Sousa e Benjamim António Ferreira Espiguinha, sob a Presidência do Senhor António José Lopes Anselmo.-----

-----Como secretária à reunião esteve presente a funcionária Aldina Vitória Bilro Vinhas do Maio, Coordenadora Técnica, da Câmara Municipal de Borba.-----

Movimento Financeiro

-----Foi presente e distribuído o resumo de tesouraria do dia 14 de fevereiro de 2017 que acusou um total de disponibilidades de 462.043,48 Euros. -----

-----PONTO 1. PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA-----

Ponto 1.1 – Assuntos Gerais de Interesse para a autarquia

O Senhor Presidente declarou aberta a reunião, cumprimentou o restante executivo e começou por informar que estão presentes para consulta, as medidas de autoproteção, e se tudo correr conforme está previsto, irão ser



Município de Borba

Câmara Municipal

(ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA PÚBLICA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BORBA REALIZADA EM 15 DE FEVEREIRO DE 2017)

entregues em mão, no prazo máximo de 15 dias na Proteção Civil em Évora. O técnico responsável pela sua elaboração foi o Engenheiro João Giga. -----

Outro assunto que pretendeu abordar, teve que ver com a carta dos Bombeiros Voluntários e que foi enviada também com conhecimento a todos os vereadores, sobre a falta de apoio municipal desde 2009. Assim, pretendeu que cada um dos membros do executivo pudesse dar a sua opinião sobre este assunto. -----

Foi dada a palavra ao senhor **Vereador Joaquim Serra**, que relativamente à questão das medidas de autoproteção, mais uma vez chamou a atenção do senhor Presidente para resolver a situação com a pessoa que ficou responsável pela elaboração das medidas de autoproteção que recebeu o dinheiro da avença e não cumpriu o que fora acordado. Em seu entendimento, a pessoa deveria ser notificada para fazer a devolução do dinheiro, e caso não o fizesse, o processo deveria ser remetido para Tribunal. -----

Em relação à carta dos Bombeiros, disse ser uma injustiça o facto de não se atribuir um subsídio aos Bombeiros por parte da Câmara, que ajudasse nas despesas. -----

Em sua opinião, deveria ser feito um protocolo que definisse também alguns compromissos para o futuro. -----

Dada a incompatibilidade existente, não deveria ser o senhor Presidente da Câmara que pertence aos corpos sociais dos Bombeiros, a estar presente nas reuniões, existe um vice-presidente, que pode muito bem substituí-lo nessas ocasiões. -----

Terminou a sua intervenção, dizendo que a CDU defende que deverão ser criadas as condições para que se possa atribuir um apoio aos bombeiros. -----

O senhor **Vereador Benjamim Espiguinha** interveio, para dizer que em sua opinião a justificação que houve para acabar com o apoio aos bombeiros, foi o facto desta entidade não se ter candidatado ao programa de apoio às



Borba

Município de Borba

Câmara Municipal

(ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA PÚBLICA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BORBA REALIZADA EM 15 DE FEVEREIRO DE 2017)

associações, o que não faz qualquer sentido, pois "(...) *por exemplo o Sport Clube Borbense, que é uma associação que eu conheço, tem as diversas equipas que participam nos diversos campeonatos, pode organizar torneios de futsal, provas BTT ... agora a atividade dos bombeiros não se pode enquadrar neste tipo de candidatura*"-----

Foi dada a palavra ao senhor **Vereador Nelson Sousa**, que disse partilhar um pouco da opinião dos outros vereadores, nomeadamente no que diz respeito a ter que haver uma reunião entre as duas entidades. Nessa reunião, deveria ser feito um levantamento das necessidades e prioridades dos bombeiros, para que se pudesse pensar numa solução. Não faz qualquer sentido que a câmara não apoie esta Associação. -----

Pediu a palavra o senhor **Vereador Benjamim Espiguiha**, para abordar dois assuntos: -----

1. Dar conhecimento de uma proposta feita pelo PSD a nível nacional e aprovada na generalidade no Parlamento, e que tem que ver com o aproveitamento de imóveis degradados propriedade do estado, por parte das autarquias. Disse desconhecer se em Borba existe alguma situação nestas condições, no entanto, este será certamente o primeiro passo para resolver muitas situações a nível nacional; -----
2. Alertar a câmara para as questões relacionadas com o funcionamento e utilização do campo de futebol. Houve tempos em que o campo de futebol era utilizado apenas por um clube desportivo que ficava responsável pela limpeza do respetivo balneário. Presentemente é frequentado por 3 clubes que estão também a utilizar os balneários, no entanto, apenas a um parece incumbida a tarefa de o limpar, sem receber qualquer verba para esse efeito. Apela para que a câmara olhe com mais atenção para esta situação, e para que sejam criadas regras.



Borba

Município de Borba

Câmara Municipal

(ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA PÚBLICA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BORBA REALIZADA EM 15 DE FEVEREIRO DE 2017)

3. Na semana passada, e sem que tenha dado conhecimento à Câmara, a escola de Vila Viçosa organizou uma prova de atletismo no campo municipal de Borba, que envolvia crianças vindas de outros concelhos, como é o caso de Alcácer do Sal, Vendas Novas, Montemor,...os balneários da escola estavam ocupados por causa do Futsal, e a solução foi utilizar os balneários do campo de futebol. Por acaso naquela hora, o funcionário do SCBorbense estava lá e tinha o portão aberto, caso contrário as coisas poderiam não ter corrido assim tão bem, *"(...) na minha perspetiva a câmara deveria ter uma voz mais forte e explicar claramente quais são as condições de utilização, e que o campo e os equipamentos são municipais, portanto tudo aquilo que lá aconteça, tem que obrigatoriamente passar pela câmara (...)* -----

Usou a palavra o senhor **Vereador Joaquim Serra**, para tecer os seguintes comentários: -----

1º - A câmara não se pode demitir das responsabilidades perante aquilo que são os seus equipamentos desportivos; -----

2º - Os equipamentos desportivos não estão devidamente regulamentados, não existem regulamentos para a sua prática e para a sua utilização, tendo em conta que existem vários grupos/clubes a usufruir daquele espaço; -----

3º - A câmara, não tem no momento, condições para responder à área desportiva, com a mesma estrutura orgânica que tinha há 10 ou 20 anos atrás, não é só com um técnico de desporto, que ainda por cima está integrado nas AEC'S, que a câmara resolve os problemas desportivos do concelho e que resolve o problema do apoio ao movimento desportivo; -----

Pediu a palavra o senhor **Vereador Nelson Sousa**, para dizer que efetivamente existe muita coisa que deverá ser repensada, deverá ser feito um Regulamento de maneira a que todas as associações e coletividades tenham conhecimento



Município de Borba

Câmara Municipal

(ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA PÚBLICA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BORBA REALIZADA EM 15 DE FEVEREIRO DE 2017)

dos procedimentos que devem tomar para a utilização dos equipamentos desportivos. -----

Ainda no período de antes da ordem do dia, o senhor **Vereador Nelson Sousa**, pretendeu saber o ponto de situação das obras ilegais, nomeadamente das obras feitas pelas famílias de etnia cigana e da obra que foi recentemente denunciada no Pisão. -----

Seguidamente, pretendeu fazer duas observações: -----

1. Disse ser com alguma tristeza que verifica que foram aprovados 35 projetos no Alentejo, no âmbito do Portugal 2020, no valor de 32 milhões de euros e que nenhum desses projetos engloba Borba; -----
2. Já por algumas vezes, verificou que o autocarro que está alugado à empresa Rainha Santa Isabel e que está a fazer o transporte das crianças da escola, fica estacionado na Av^a Luís de Camões, em frente à antiga escola primária, permanecendo ali uma noite inteira, o que causa algum transtorno ao trânsito. Por uma questão de bom senso, sugeriu, que se arranjasse uma alternativa para o estacionamento do autocarro, como por exemplo o parque de estacionamento na zona industrial, perto do campo de futebol. -----

O senhor **Vereador Joaquim Espanhol** usou da palavra para explicar que: ----
Em relação ao estacionamento do autocarro, disse que já houve uma pessoa que lhe ligou a expor precisamente essa situação, mas que lhe disseram que isso só se passava durante o dia. Contudo, a solução adequada parece-lhe ser o estacionamento que fica na parte debaixo da antiga escola primária, tendo já dado indicações ao motorista nesse sentido. -----



Borba

Município de Borba

Câmara Municipal

(ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA PÚBLICA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BORBA REALIZADA EM 15 DE FEVEREIRO DE 2017)

Em relação às obras de etnia cigana, informou que as notificações já foram feitas através de carta registada com aviso de receção, no entanto, ninguém as foi levantar ao Correio. Face a esta situação, foram feitas novas notificações, que assinou ontem, e que irão ser entregues à GNR para que proceda à notificação presencialmente. -----

Relativamente à obra do Pisão, disse que tal como tinha ficado combinado na anterior reunião de câmara, aguardava que o vereador Nelson Sousa lhe enviase a fotografia do local, para que ficasse a saber efetivamente do que se tratava. -----

Em relação à questão dos projetos do Portugal 2020, referenciados pelo senhor Vereador Nelson Sousa, o **senhor Presidente** informou que a câmara tem projetos em comum com a CIMAC, que estão a avançar. -----
Existem outros projetos, que interessam à Câmara como é o caso da eficiência energética, parte cultural, combate ao insucesso escolar,...que alguns deles estão a ser feitos em parceria com a CIMAC e que a pouco e pouco irão avançar *"(...) neste momento temos 3 projetos apresentados em termos individuais e que têm que ver com eficiência energética nos edifícios, no campo de futebol e a seguir iremos avançar com os que interessam mais e que tem que ver com as piscinas, tem que ver com a remodelação de tudo o que é iluminação no Polidesportivo (...)"*, a câmara tem projetos próprios, à sua medida. Os projetos maiores, ditos estruturais, que dão muito nas vistas, esses irão na altura certa. *"(...) temos cerca de 900 mil euros aprovados e vamos fazê-los com calma e ponderação (...)"* -----

Pediu a palavra o senhor **Vereador Joaquim Serra**, para informar, que terminou há cerca de 15 dias o prazo para adaptação de edifícios municipais e de uso municipal a deficientes, ou seja, a supressão de barreiras arquitetónicas. -----



Borba

Município de Borba

Câmara Municipal

(ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA PÚBLICA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BORBA REALIZADA EM 15 DE FEVEREIRO DE 2017)

Neste âmbito, pretendeu saber se por parte da câmara, ficou alguma situação pendente. Em sua opinião, existe pelo menos uma lacuna: a Câmara já dispõe dos serviços de atendimento adaptados a deficientes e a falta de um lugar no estacionamento reservado aos mesmos, deveria ser uma situação a pensar. ---

Não havendo mais intervenções no período destinado aos assuntos de interesse para a autarquia, o senhor Presidente passou à Ordem do Dia: -----

-----PONTO 2. ORDEM DO DIA-----

- A Ordem do dia foi a seguinte:-----
- Ponto 2.1** – Aprovação das Atas N.ºs 25/2016 e 26/2016-----
 - Ponto 2.2** – Minuta de Contrato de arrendamento do Restaurante do Jardim Municipal-----
 - Ponto 2.3** – Protocolo de Colaboração entre o Município de Borba a Freguesia de São Bartolomeu e Freguesia da Matriz – Carnaval 2017-----
 - Ponto 2.4** – Protocolo de Colaboração entre o Município de Borba a Freguesia de Rio de Moinhos – Carnaval 2017-----
 - Ponto 2.5** – Integração do Município de Borba no Centro de Competências das Plantas Aromáticas Medicinais e Condimentares-----
 - Ponto 2.6** – Relatório de Monitorização e Acompanhamento do Plano de Ajustamento Financeiro Integrado no PAEL – 4º Trimestre de 2016 – Informação à Assembleia Municipal-----
 - Ponto 2.7** – Atividades da Câmara-----

-----PONTO 2.1 – APROVAÇÃO DAS ATAS N.ºs 25/2016 E 26/2016-----

-----Previamente distribuídas por todo o executivo, **estiveram presentes as Atas n.ºs 25/2016 e 26/2016.**-----



Município de Borba

Câmara Municipal

(ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA PÚBLICA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BORBA REALIZADA EM 15 DE FEVEREIRO DE 2017)

De harmonia com o disposto no nº 1 do artº 57 do Anexo I à Lei 75/2013 de 12 de setembro, foi dispensada a sua leitura. Depois de analisadas foram as mesmas aprovadas por unanimidade.-----

PONTO 2.2 – MINUTA DE CONTRATO DE ARRENDAMENTO DO RESTAURANTE DO JARDIM MUNICIPAL-----

-----**Presente informação do Gabinete de Apoio Jurídico** (que se arquiva em pasta anexa como documento n.º 1), **informando o seguinte:** Foi, no âmbito do procedimento de “Concurso para Adjudicação do Arrendamento do Restaurante do Jardim Municipal”, deliberado pela Câmara Municipal de Borba, em reunião realizada no passado dia 18/01/2017, adjudicar o referido arrendamento a Hugo Alexandre Barata Alegrias.-----

Na sequência de tal deliberação e tendo o adjudicatário procedido à apresentação dos documentos que, tendo em vista a celebração do contrato, lhe foi exigida, cumpre, agora, proceder à aprovação da minuta contratual.-----

Assim, e de acordo com a referida informação, o Senhor Presidente propôs à Câmara Municipal que delibere aprovar a minuta de contrato de arrendamento urbano que se anexa.-----

-----**Seguidamente o Senhor Presidente colocou a proposta à votação tendo sido deliberado, por unanimidade, a sua aprovação.**-----



Município de Borba

Câmara Municipal

(ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA PÚBLICA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BORBA REALIZADA EM 15 DE FEVEREIRO DE 2017)

PONTO 2.3 – PROTOCOLO DE COLABORAÇÃO ENTRE O MUNICÍPIO DE BORBA A FREGUESIA DE SÃO BARTOLOMEU E A FREGUESIA DA MATRIZ – CARNAVAL 2017

-----**Presente informação técnica** (que se arquivava em pasta anexa como documento n.º 2), **informando o seguinte:** Pretende o Município realizar, em parceria, com as Freguesias de São Bartolomeu e Matriz, **EVENTO - CARNAVAL 2017**, no dia 25 de Fevereiro de 2017.-----

De acordo com o estipulado na alínea u), do n.º1 do artigo 33º, do Anexo I à Lei n.º 75/2013, de 12 de Setembro, compete à Câmara Municipal apoiar atividades de natureza social, cultural, educativa, desportiva, recreativa ou outra de interesse para o município (...).-----

Tendo em conta que o evento supra referido, sendo o seu carácter cultural e/ou recreativo, se reveste de interesse para o município, visto promover a dinamização cultural e lúdica do concelho, pode o mesmo ser apoiado pela autarquia.-----

Para que fiquem definidos, com clareza, os contornos do apoio a prestar pelo município, deverá a realização em parceria do evento em causa ser objeto de protocolo a celebrar entre as partes envolvidas, que elenque, com rigor, os deveres que sobre as mesmas recaem.-----

Assim, de acordo com a referida informação, o Senhor Presidente propôs à Câmara Municipal de Borba que, deverá ser proposto à Câmara Municipal de Borba que, ao abrigo da alínea u) do n.º 1 do art.º 33º do Anexo à Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, delibere celebrar com a Freguesia de São Bartolomeu e Freguesia da Matriz, o Protocolo de Colaboração anexo à presente informação para realização, em parceria, Evento – CARNAVAL 2017, no dia 25 de Fevereiro de 2017.-----

Seguidamente o Senhor Presidente colocou a proposta à votação tendo sido deliberado, por unanimidade, a sua aprovação.-----



Município de Borba

Câmara Municipal

(ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA PÚBLICA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BORBA REALIZADA EM 15 DE FEVEREIRO DE 2017)

PONTO 2.4 – PROTOCOLO DE COLABORAÇÃO ENTRE O MUNICÍPIO DE BORBA E A FREGUESIA DE RIO DE MOINHOS – CARNAVAL 2017----

-----**Presente informação técnica** (que se arquiva em pasta anexa como documento n.º 3), **informando o seguinte:** Pretende o Município realizar, em parceria, com a Freguesia de Rio de Moinhos, **VII CORSO CARNAVALESCO EM RIO DE MOINHOS**, no dia 26 de Fevereiro de 2017, em Rio de Moinhos – Borba.-----De acordo com o estipulado na alínea u), do n.º1 do artigo 33º, do Anexo I à Lei n.º 75/2013, de 12 de Setembro, compete à Câmara Municipal apoiar atividades de natureza social, cultural, educativa, desportiva, recreativa ou outra de interesse para o município (...).-----

Tendo em conta que o evento supra referido, sendo o seu carácter cultural e/ou recreativo, se reveste de interesse para o município, visto promover a dinamização cultural e lúdica do concelho, pode o mesmo ser apoiado pela autarquia.-----

Para que fiquem definidos, com clareza, os contornos do apoio a prestar pelo município, deverá a realização em parceria do evento em causa ser objeto de protocolo a celebrar entre as partes envolvidas, que elenque, com rigor, os deveres que sobre as mesmas recaem.-----

Assim, de acordo com a referida informação, o Senhor Presidente propôs à Câmara Municipal de Borba que, ao abrigo da alínea u) do n.º 1 do art.º 33º do Anexo à Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, delibere celebrar com a Freguesia de Rio de Moinhos, o Protocolo de Colaboração anexo à presente informação para realização, em parceria, VII CORSO CARNAVALESCO EM RIO DE MOINHOS, no dia 26 de Fevereiro de 2017, em Rio de Moinhos – Borba.-----

Seguidamente o Senhor Presidente colocou a proposta à votação tendo sido deliberado, por unanimidade, a sua aprovação.-----



Borba

Município de Borba

Câmara Municipal

(ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA PÚBLICA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BORBA REALIZADA EM 15 DE FEVEREIRO DE 2017)

PONTO 2.5 – INTEGRAÇÃO DO MUNICÍPIO DE BORBA NO CENTRO DE COMPETÊNCIAS DAS PLANTAS AROMÁTICAS, MEDICINAIS E COMPLEMENTARES

-----**Presente informação técnica** (que se arquiva em pasta anexa como documento n.º 4), **informando o seguinte:** Pretende o Município integrar o **Centro de Competências das PAM (Plantas Aromáticas, Medicinais e Condimentares)**, organismo em formação no Alentejo que integra entidades públicas e privadas, cuja missão será a agregação dos diferentes protagonistas relacionados com as PAM, estimulando a investigação, a promoção do sector, ligando todos os agentes e os negócios a entidades internacionais de forma a alavancar o desenvolvimento nacional da fileira.-----

De acordo com o estipulado na alínea r), do n.º1 do artigo 33º, do Anexo I à Lei n.º 75/2013, de 12 de Setembro, compete à Câmara Municipal colaborar no apoio a programas e projetos de interesse municipal (...).-----

Considerando:-----

- O caminho já percorrido pelo Município de Borba na promoção da fileira das plantas aromáticas, medicinais e condimentares, com a realização dos Eventos “Ervas & Companhia”, 2014 / 2016 em parceria com a Casa da Cultura da Orada e a Feira de Ervas Alimentares (de 2004 a 2010), na freguesia da Orada;-----

- A importância destas plantas na gastronomia e sabores locais;-----

- Que o CC-PAM - **Centro de Competências das PAM (Plantas Aromáticas, Medicinais e Condimentares)**, tem por objetivo promover e desenvolver a competitividade das PAM (quer a nível nacional quer internacional);-----

Para que fiquem definidos, com clareza, os contornos das responsabilidades assumidas pelo município neste projeto, deverá esta participação ser objeto de documento - Acordo a celebrar entre as partes envolvidas, que elenque, com rigor, a



Borba

Município de Borba

Câmara Municipal

(ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA PÚBLICA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BORBA REALIZADA EM 15 DE FEVEREIRO DE 2017)

missão e objetivos do CC – PAM, assim como os deveres que sobre os seus membros recaiam.-----

Assim, de acordo com a referida informação, o Senhor Presidente propôs à Câmara Municipal de Borba que, ao abrigo da alínea u) do n.º 1 do art.º 33º do Anexo à Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, delibere integrar o Centro de Competências das PAM (Plantas Aromáticas, Medicinais e Condimentares). ----- Seguidamente o Senhor Presidente colocou a proposta à votação tendo sido deliberado, por unanimidade, a sua aprovação. -----

PONTO 2.6 – RELATÓRIO DE MONITORIZAÇÃO E ACOMPANHAMENTO DO PLANO DE AJUSTAMENTO FINANCEIRO INTEGRADO NO PAEL – 4.º TRIMESTRE DE 2016 – Informação à Assembleia Municipal-----

-----Presente informação técnica (que se arquiva em pasta anexa como documento n.º 5), informando o seguinte: De acordo com o previsto na alínea a) do n.º 1 do art.º 12.º da Lei n.º 43/2012, *“o acompanhamento do PAEL (programa de apoio à economia local) é efetuado pela assembleia municipal, trimestralmente e através de informação prestada pela câmara municipal, que integra obrigatoriamente a avaliação do grau de execução dos objetivos previstos no plano, bem como qualquer outra informação considerada pertinente.”-----*

Para o efeito foi elaborado o relatório que se anexa, com base nos quadros financeiros que integraram o PAF (plano de ajustamento financeiro) aquando da candidatura ao PAEL, de modo a poder comparar os objetivos previstos no plano com a execução no final de 2016 (dados provisórios).-----

Desta forma, no relatório anexo apresenta-se a análise comparativa entre a previsão do PAF à data de 31/12/2016 e a execução no final de 2016 (com dados provisórios do 4.º trimestre), com maior destaque para:-----



Borba

Município de Borba

Câmara Municipal

(ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA PÚBLICA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BORBA REALIZADA EM 15 DE FEVEREIRO DE 2017)

- Síntese da situação financeira atual e previsões de evolução (com base nas previsões do quadro I do PAEL);-----
- Medidas propostas no PAF (com base nas previsões do quadro II do PAEL);
- Evolução previsional da receita e da despesa (com base nas previsões do quadro III do PAEL);-----
- Evolução da dívida e do serviço da dívida de empréstimos de médio e longo prazo (EMLP) (com base nas previsões do quadro IV do PAEL);-----
- Calendarização da redução do endividamento líquido (com base nas previsões do quadro V do PAEL).-----

Pediu a palavra o senhor Vereador Joaquim Serra, para dizer que a sua preocupação vai no sentido da Câmara não estar a conseguir cumprir o atual Plano, tendo em atenção os seguintes fatores:-----

Quadro da síntese da situação Financeira atual e previsões de evolução:-----

- A previsão de receita no PAF a 31/12/2016, era de 7 milhões e 826 mil euros dos quais foram executado 7 milhões e 112 mil euros. Chamou a atenção para o facto de se ter que ter em conta que neste receita efetiva existem ainda receitas extraordinárias de cerca de 600 mil euros, o que quer dizer que podíamos estar aqui com uma diferença na receita efetiva, de 1 milhão e 300 mil euros; -----

Quadro referente às medidas propostas no Plano de Ajustamento Financeiro:-----

- A despesa total, mostra-se superior ao que era previsto;-----
- A venda de património continua muito em baixo;-----
- A redução da despesa com pessoal apresenta numeros enganadores: De acordo com o quadro apresentado, a câmara tinha que reduzir 175mil euros em 31 de dezembro, no entanto está expresso que a redução foi de 518 mil



Município de Borba

Câmara Municipal

(ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA PÚBLICA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BORBA REALIZADA EM 15 DE FEVEREIRO DE 2017)

euros, mas em nenhum ponto se dá a explicação de que parte do pessoal foi pago por serviços através de empresas de trabalho temporário e por programas ocupacionais;-----

Quadro da evolução previsional da receita e da despesa:-----

- Nos impostos diretos (Derrama e IMI) verifica-se uma subida relativamente ao previsto de cerca de 300 mil euros, por outro lado, nos impostos indiretos e nas taxas que é o que depende do município, verifica-se uma queda, não se está a conseguir alterar a estrutura de financiamento da câmara, continuamos a depender das transferências correntes, que são as que vêm do Orçamento de Estado e dos impostos diretos, isto quer dizer que falta aqui muito trabalho da Câmara, no captar das suas próprias receitas;-----
- Nas transferências de capital, estavam previstos 1 milhão 817 mil euros e apenas recebemos 520 mil euros, estamos muito aquém daquilo que era expectável;-----
- Em termos de despesas com pessoal, aparece uma redução de menos 342 mil euros, mas depois aparece uma aquisição de bens e serviços de mais 712 mil euros, que vai absorver esta redução do pessoal, está é disfarçada noutra rubrica. -----

Terminou a sua intervenção, dizendo que são estas questões que o preocupam porque a situação não permite dizer que a conjuntura da câmara está muito diferente e que se está a conseguir cumprir este Plano de Ajustamento Financeiro. -----

Face ao exposto, e ao abrigo do disposto na alínea a) do n.º 1 do art.º 12.º da Lei n.º 43/2012, de 28 de agosto, a Câmara Municipal tomou conhecimento do Relatório de Monitorização e Acompanhamento do Plano de Ajustamento Financeiro integrado no PAEL (4.º Trimestre de 2015 – dados provisórios) e vai remetê-lo á Assembleia Municipal para informação.-----

PONTO 2.7 – ATIVIDADES DA CÂMARA-----

-----O Senhor Presidente informou que, para além das atividades normais de funcionamento e gestão, desde a última reunião de Câmara, participou: -----

- Reunião com os técnicos da empresa das Águas de Lisboa e Vale do Tejo, em relação à ETAR de Rio de Moinhos. Segundo a informação que obteve, na próxima semana irão dar uma resposta definitiva em relação ao assunto;
- Reunião na CIMAC sobre o insucesso escolar; -----

Achou importante salientar as seguintes informações: -----

- ✓ Já foi rececionado o visto do Tribunal de Contas em relação à aquisição do novo autocarro, cuja entrega está prevista para o próximo dia 22 de fevereiro; -----
- ✓ Aquisição de uma nova máquina retroescavadora. Trata-se de uma máquina que estava a fazer muita falta tendo em conta que já há muitos anos não havia uma renovação da frota. Neste momento, em termos de máquinas e de viaturas ligeiras, a câmara está praticamente equipada;-



Município de Borba

Câmara Municipal

(ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA PÚBLICA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BORBA REALIZADA EM 15 DE FEVEREIRO DE 2017)

-----O Vereador Joaquim Espanhol, relativamente aos seus pelouros, prestou as seguintes informações:-----

- Ontem (Terça-feira) e na próxima quinta-feira, estão a levar funcionários da câmara que estão a trabalhar mais diretamente com a recolha do lixo, com os monos, pessoal da limpeza urbana, a uma ação de formação a Évora às instalações da GESAMB; -----

1.Freguesias de Borba-----

Edifícios-----

-Continuação dos trabalhos de pedreiro em logradouro da antiga COABO na Zona Industrial da Cruz de Cristo. -----

Arranjos exteriores-----

- Reparação de calçadas em passeios na Cidade de Borba; -----
- Limpezas de verdes e Poda de arvores pela equipa de Sapadores em diversos locais das freguesias de Borba; -----
- Execução de proteção na passagem da linha de água no Loteamento Picadeiro para o Campo de Feiras;-----

Infraestruturas-----

- Serviço canalizador e ajudantes na desobstrução de rede de esgotos em diversos locais de Borba;-----
- Execução de massas betuminosas na Central de Asfalto e reparação pavimentos em Borba;-----
- Reparação de caixa para recolha de águas pluviais na estrada Monte da Rocha;-----
- Serviço municipal de despejo de fossas particulares;-----
- Continuação da recuperação de caminhos rurais em toutvenant, com limpeza de valetas na zona do Viçoso;-----



Borba

Município de Borba

Câmara Municipal

(ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA PÚBLICA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BORBA REALIZADA EM 15 DE FEVEREIRO DE 2017)

-Reparação de contentor enterrado em Frente ao Sport Clube Borbense.-----

Diversos-----

-Serviço municipal de despejo de fossas particulares;-----

-Serviço de varredura mecânica na sede de Concelho;-----

-Serviços habituais de limpeza de arruamentos e recolha de monos e resíduos diversos;-----

-Limpezas de terras sobrantes no Cemitério Municipal;-----

-Poda de Árvores e limpezas no recinto de Piscinas Municipais Descobertas;-----

-Poda de arbustos e monda de infestantes em canteiros do Jardim Municipal;-----

-Limpeza de valetas na EM508. Continuação;-----

-Aplicação de herbicida em passeios e estacionamento nas freguesias de Borba;-----

-Apanha de laranjas e distribuição pelas escolas do Município;-----

-Reposição de sinalização caída. Substituição de sinalização vertical para lombas reductoras de velocidade na Rua do Centro Escolar;-----

-Colocação espelhos em saída da EM 508;-----

-Remoção de casulos da lagarta do pinheiro no Centro Escolar;-----

-Formação em contexto de trabalho nas instalações da GESAMB em Évora.-----

2.Freguesia de Rio de Moinhos-----

Edifícios-----

-Colocação de tubagem em pavimento para estrutura de mastros de bandeiras na Escola Rio Moinhos.-----

Infraestruturas-----

-Reparação de roturas (Rua Montes Claros. RUA s. Tiago e Rua Combatentes do Ultramar Loteamento do Pisão).-----



Município de Borba

Câmara Municipal

(ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA PÚBLICA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BORBA REALIZADA EM 15 DE FEVEREIRO DE 2017)

Arranjos Exteriores

-Trabalhos de manutenção no jardim do loteamento da nave na Nora.

3.Freguesia de Orada

Infraestruturas

- Limpeza de valetas no CM 1041:

-Serviço de Coveiro no Cemitério da Freguesia;

----Antes de dar a reunião por encerrada, o Senhor Presidente procedeu à leitura das deliberações aprovadas em minuta, que foram aprovadas por unanimidade, e ficarão arquivadas em pasta anexa.

ENCERRAMENTO

Por não haver mais nada a tratar, o Senhor Presidente deu a reunião por encerrada, pelas doze horas da qual se lavrou a presente ata, composta por dezoito páginas que por ele vai ser assinada, e por mim Maria Alexandra Pereira Abelho Cordeiro, Assistente Técnica, que a redigi.

O Presidente da Câmara

A Assistente Técnica